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Informacgdes importantes:

¢ Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma,;
e Esta prova contém 40 questdes objetivas e tera duracao total de 3 horas;
e Para cada questdo existe somente uma alternativa correta;

e Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, apos,
transfira para o “Grade de Respostas”;

¢ Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de
rasura,;

o Nao serdo computadas as questdes ndo assinaladas na grade e as questdes que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasuras;

¢ Os monitores de sala ndo esclarecerdo duvidas sobre a prova durante a sua realizagao.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Por que a Linha do Equador tem o nome de um pais?

Na verdade, a Linha é muito mais antiga que o pais de mesmo nome. O conceito de uma linha que dividia a
Terra em duas metades surgiu na Antiguidade, como uma linha que cortava o céu e o separava em dia e noite (Circulus
aequator diei et noctis ou “circulo que iguala o dia e a noite”, em latim).

No século 3 a.C., 0 matematico grego Eratostenes mediu a circunferéncia da Terra e dividiu o mundo em um
sistema de retas paralelas. Mas a “Linha do Equador” da época passava pela ilha de Rodes, na Grécia, ja que o mundo
conhecido de entédo era bem pequeno.

Por volta de 25 d.C., o gedgrafo romano Pomponius Mela dividir a Terra em uma regido quente,
central, e duas frias, nos polos. Nas Grandes Navegacdes, em 1526, os europeus chegaram ao pais que hoje
conhecemos como Equador, quando a regido integrava o Império Inca. O atual conceito da linha surgiu em 1590, com
a projecdo de Mercator, que dividiu 0 mundo em dois hemisférios com uma linha que passava pela entdo colbnia

, que acabou se chamando Equador.

https://mundoestranho.abril.com.br/geografia/por-que... - adaptado.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto CORRETAMENTE:

a) propos - espanhola
b) propos - espanhdla
c) propds - espanhola
d) prop6s - espanhola

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo:

I - O nome “Equador” vem da palavra em latim para “igualar”, ja que a Linha corta o planeta em duas partes iguais.
Il - A Linha do Equador corta o pais Equador desde os tempos de Eratostenes.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estédo incorretos.

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “antiga”, no primeiro paragrafo, encontra um anténimo em:

a) Ultrapassada.
b) Recente.

c) Anterior.

d) Comprida.

4) Considerando-se o trecho “... o matematico grego Eratostenes mediu a circunferéncia da Terra e dividiu o0 mundo
em um sistema de retas paralelas.”, ao se passar o verbo “mediu” para o futuro, tem-se:

a) Meca.

b) Medira.
c) Medira.
d) Medisse.
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5) Com relagdo a pontuacao, assinalar a alternativa que apresenta o sinal grafico usado para indicar uma citagao:

a) Aspas.

b) Parénteses.
c) Colchetes.
d) Reticéncias.

6) Assinalar a alternativa INCORRETA quanto a ortografia:

a) Juizo.
b) Prazo.
c) Avizo.
d) Azeite.

7) Quanto ao emprego das palavras sublinhadas segundo o contexto das frases, marcar C para as sentencas Certas,
E para as Erradas e, apds, assinalar a sequéncia CORRETA:

() Ele ndo houve ninguém quando esté irritado.
() Espero que nédo aja obstaculos no caminho.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d) E-E.

8) Com relagdo a concordancia nominal, analisar os itens abaixo:

| - E proibido a venda deste produto.
Il - Tenho trabalhado muito e ando meia cansada.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estédo incorretos.

9) Assinalar a alternativa que apresenta divisao silabica INCORRETA:

a) Equa-dor.

b) Ex-plo-ra-¢&o.
c) Cor-ren-te.

d) Ma-ri-ti-mo.

10) Quanto a concordancia verbal, marcar C para as sentencas Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Melhor correr, ja € duas horas da tarde!
() Agente, fagca chuva ou faga sol, vai ao festival.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d)E-E.
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INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informética, a menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-se na versao Portugués-BR e, em sua configuragédo padréo de
instalacéo, possuem licenga de uso, 0 mouse est4 configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem
ao botdo esquerdo do mouse e teclar corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la,
acionando-a apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as barras, os icones e 0s
demais itens que compdem os programas abordados nesta prova encontram-se na configuragdo padréo.

11) Segundo os conceitos basicos de informatica, assinalar a alternativa que corresponde a uma das unidades de
medida que determina a capacidade fisica de armazenamento em um disco rigido, seja ele interno ou externo:

a) Flash.
b) Megabite.
c) Polegada.
d) Hertz.

12) As imagens abaixo apresentam exemplos de periféricos:

Impressora multifuncional Modem

a) Mistos.

b) De saida, somente.
c) De entrada, somente.
d) De armazenamento.

13) O Hardware pode ser tanto interno quanto externo. Assinalar a alternativa que NAO apresenta exemplos de
Hardware externo:

a) HD portétil.
b) Monitor 3D.
c¢) Fone de ouvido.
d) Placa de video.

14) Segundo o Windows 7, é possivel minimizar ou maximizar todas as janelas, através de um Unico comando de
teclado. Esse comando é:

a) Alt+Tab

b) Ctrl+Alt+Del
¢) Windows+D
d) Alt+F4
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15) Com base no Windows 7, analisar os itens abaixo:

| - A calculadora do Windows aceita os comandos Ctrl+C e Ctrl+V, mas s6 processa valores e nao texto.
Il - E possivel procurar programas do computador através do campo de pesquisa do menu Iniciar.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

16) No Windows 7, ao clicar com o bot&o direito do mouse sobre a area de trabalho, qual das opgfes permite alterar o
modo exibi¢cdo do monitor?

a) Ajuda e suporte.

b) Opcdes de entrada.
c¢) Janelas em cascata.
d) Resolucéo de tela.

17) Em relagdo & quebra de paginas no Word 2010, analisar os itens abaixo:

| - E possivel adicionar manualmente uma quebra de pagina em qualquer lugar do documento.
Il - O icone quebra de paginas esta localizado na guia Referéncias.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esté correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

18) Considerando-se o Word 2010, ¢ CORRETO afirmar que o icone em destaque na figura abaixo serve para:

a) Colocar o texto selecionado em ordem alfabética.
b) Mostrar marcas de paragrafos.

c) Alterar o espacamento entre as linhas de texto.
d) Diminuir o nivel de recuo do paragrafo.

19) De acordo com o Excel 2010, uma férmula sempre comega com um sinal de:

a) Menos (-).
b) Mais (+).

c) Asterisco (*).
d) lgual (=).

20) No Excel 2010, para inserir uma tabela usando um estilo de sua escolha, deve-se ir na guia Pagina Inicial, no
grupo:

a) Célula e clicar em Estilo de Células.

b) Estilo e clicar em Formatar como Tabela.

c¢) Edicéo e clicar em Formatag&do Condicional.
d) Célula e clicar em Inserir Linhas e Colunas.
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MATEMATICA

21) Do total de R$5.000,00 arrecadados pela bilheteria de certo teatro, 25% foram destinados a determinada
instituicao, resultando no equivalente a:

a) R$ 750,00

b) R$ 1.000,00
c) R$ 1.250,00
d) R$ 1.500,00

22) Assinalar a alternativa que apresenta o resultado da expressdo numérica abaixo:
4x3+20+5

a)l12
b) 14
c) 16
d) 18

23) Considerando-se que o grafico abaixo representa o valor da mercadoria XY em certo supermercado nos meses de
janeiro a junho de 2017, assinalar a alternativa CORRETA:

R$ 18,00

R$ 16,00
% R$ 14,00
S R$1200 - peTo 50
§ GRS R$ 10,00
S R$800
= R$6,00
R$ 4,00
R$ 2,00
R$ 0,00

R$ 16,00
R$ 14,50

R$ 13,50

R$ 11,00

Janeiro Fevereiro Margo Abril Maio Junho

a) O valor mais alto foi no més de fevereiro e 0 mais baixo foi no més de marco.
b) Do més de abril para 0 més de junho houve um acréscimo de R$ 2,50.

c) A diferenca entre o valor do primeiro e o do ultimo més é igual a R$ 4,00.

d) A soma dos valores de todos os meses ¢ igual a R$ 78,50.

24) Carlos organizou suas camisas em trés gavetas, de modo que na primeira gaveta foram colocadas 4 camisas; na
segunda gaveta, o triplo da quantidade de camisas colocadas na primeira gaveta; e na terceira gaveta, o triplo da
qguantidade de camisas colocadas na segunda gaveta. Ao todo, quantas camisas Carlos tem nas trés gavetas?

a) 12
b) 36
c) 52
d) 64
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25) O presidente de certo clube de futebol foi eleito com 2/3 dos votos vélidos. Considerando-se que a quantidade total
de votos validos foi igual a 27.000, com quantos votos esse presidente foi eleito?

a) 18.000
b) 20.000
c) 21.000
d) 24.000

26) Em determinado dia, Humberto levou 15 minutos para ir da sua casa até o trabalho. Sabendo-se que, para voltar
do trabalho para a sua casa, ele levou o mesmo tempo, quanto tempo Humberto levou ao todo em deslocamento nesse
dia?

a) Trés horas.
b) Duas horas.
¢) Meia hora.
d) Uma hora.

27) Considerando-se que o quadro abaixo apresenta a composi¢do quimica em certo produto, assinalar a alternativa
em que o valor de mg/L é composto somente por nimero pares:

Substancia mg/L

Calcio 26,84
Potassio 6,55
Sadio 17,98
Bicarbonato 143,15

a) Calcio.

b) Potassio.

c) Saodio.

d) Bicarbonato.

28) Ao realizar o pagamento de certo boleto bancério no valor de R$ 300,00 seis dias apds a data de vencimento, foi
pago 2% de juros simples ao dia. Com base nessas informacdes, € CORRETO afirmar que o valor total pago de juros
foiigual a:

a) R$ 24,00
b) R$ 30,00
c) R$ 36,00
d) R$ 40,00

29) Sabe-se que em certa praca de pedagio passam 90 carros a cada dois minutos. Considerando-se a mesma
proporcdo, em 15 minutos, ao todo, quantos carros teréo passado por essa praga de pedagio?

a) 625
b) 638
c) 650
d) 675
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30) Considerando-se o mesmo critério de formagéo, assinalar a alternativa que apresenta a 452 figura da sequéncia
I6gica abaixo:

1z [z s (o 12 (2 (o 12 (=

CONHECIMENTOS GERAIS

31) Sobre a cidadania, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() E a prética dos direitos e deveres de um individuo em um Estado.
() Exercer a cidadania é estar em pleno gozo das disposi¢es constitucionais.

a)C-E.
b)E-C.
c)C-C.
d) E-E.

32) De acordo com o Ministério do Meio Ambiente, com relagdo ao lixo e aos residuos domésticos, analisar a sentenca
abaixo:

Cascas de legumes e de ovos, por exemplo, podem ser compostados e utilizados como adubo (12 parte). LAmpadas
fluorescentes, pilhas e baterias e outros materiais que contém substancias quimicas toxicas podem ser descartados
no lixo comum (22 parte).

A sentenca esté:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c¢) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

33) Conforme o Ministério do Meio Ambiente, ha diversas coisas que se pode fazer para melhorar a qualidade do ar.
Quanto a estas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

() Procurar usar o automével para trajetos curtos — evitar o transporte coletivo.
() Evitar usar o carro nos horarios e locais de maior congestionamento.

a)E-C.
b) E - E.
c)C-E.
d)C-C.
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34) “Mineracao respondeu por 9% do desmatamento na Amazénia brasileira entre 2005 e 2015. Estudo inédito mostra

que impacto da atividade na floresta € bem maior do que se pensava e se estende muito além das areas de concesséo.”
https://oglobo.globo.com/sociedade/... - adaptado.

S&o problemas ambientais intensificados pelo desmatamento, EXCETO:

a) Desertificagdo do solo.

b) Aumento da biodiversidade.
c) Erosédo do solo.

d) Escassez hidrica.

35) “O Ministro da Fazenda afirmou que o tempo minimo de contribuicdo para que um trabalhador possa se aposentar
diminuiu de 25 anos - da proposta de reforma anterior - para 15 anos no novo texto da reforma da Previdéncia. Além

disso, ndo serdo mais afetados os trabalhadores rurais, para quem as regras vao permanecer como sao atualmente.”
https://g1.globo.com/... - adaptado.

O atual Ministro da Fazenda é:

a) Eliseu Padilha.

b) Henrique Meirelles.
c¢) Torquato Jardim.
d) Raul Jungmann.

36) “Quatro meses apos ser sancionada pelo Presidente Michel Temer, entra em vigor a nova lei trabalhista, que traz
mudancas na Consolidag&o das Leis do Trabalho (CLT). As novas regras valerdo para todos os contratos de trabalho

vigentes, tanto antigos como novos, segundo o Ministério do Trabalho.”
https://gl.globo.com/... - adaptado.

Em relac&o a nova lei trabalhista, analisar os itens abaixo:

| - Pela nova lei, os trabalhadores ndo terdo mais direito a férias.
Il - O pagamento da contribui¢&o sindical, que equivale a um dia de trabalho, ndo serd mais obrigatorio.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il est4 correto.
d) Os itens | e Il estédo incorretos.

37) “Em 2017, a obra Capitdes da Areia completa nada menos que 80 anos. E o teatro que leva o nome do autor

baiano faz duas décadas de fundacao”.
http://www.correio24horas.com.br/... - adaptado.

A obra mencionada na noticia acima € uma obra de:

a) Graciliano Ramos.
b) Jorge Amado.

¢) Mario Quintana.
d) Méario de Andrade.
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38) “Trump se distancia de Putin para evitar crise com servigos de inteligéncia.”
https://brasil.elpais.com/brasil/... - adaptado.

Com base na noticia acima, é possivel afirmar que Trump quer evitar uma crise com qual pais?

a) Russia.

b) México.

c¢) Alemanha.
d) China.

39) “Apds dois anos, impacto ambiental do desastre em Mariana ainda nao é totalmente conhecido. Parte das margens
e do fundo do rio Doce ainda permanece coberta pela lama, que pode ser levada para o mar e atingir ecossistemas

frageis, como mangues e corais.”
https://g1.globo.com/... - adaptado.

Mariana € um municipio que pertence a qual estado?

a) Espirito Santo.
b) Rio de Janeiro.
¢) Sao Paulo.

d) Minas Gerais.

40) “Sete mil toneladas de uva séo perdidas apés granizo na Serra do Rio Grande do Sul”.
https://g1l.globo.com/rs... - adaptado.

Assinalar a alternativa que apresenta um municipio que faz parte da regiao conhecida como Serra no Rio Grande do
Sul:

a) Pelotas.

b) Caxias do Sul.

¢) Santana do Livramento.
d) Guaiba.
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